

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUBSCRIPCIÓN:
Segovia, mes, 1 peseta. —Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Nueva Jauja

El ministro de Hacienda ha entonado un himno al crédito y á la riqueza de España.

La cosecha de cereales es á su juicio, magnífica é indica gran prosperidad entre los labradores; el aumento de circulación fiduciaria no es peligroso mientras no sea impuesto por las necesidades del Tesoro para atender á sus compromisos; el movimiento comercial bancario le satisface; el crédito de la nación le parece solidísimo y cree se funda en la riqueza real y en el trabajo nacional; la baja en la renta de Aduanas le revela el síntoma de que no habrá hambre; y, finalmente, si merman los ingresos públicos, ya él se encargara de compensar la falta.

El cuadro, por cierto, no puede ser más hermoso ni más consolador; quien á su vista no se dé por satisfecho, será en verdad sobradamente descontentadizo, pues da pruebas de que España tiene una vitalidad económica que hasta aquí ha pasado inadvertida para la mayoría de sus habitantes, siendo necesario, por lo que se ve, que se hiciera cargo el señor Navarrotreverter de la cartera de Hacienda para que nos percatáramos de ello.

Así, pues, y desde hoy, tendremos por exageraciones de gentezuela de poco más o menos cuanto á diario nos cuenta la prensa acerca de signos reveladores de la miseria nacional, y esos miles de emigrantes que salen de Levante, del Mediodía y del Norte cada semana, con rumbo á la América latina, no son necesitados que van á buscar un mendrugo de pan al otro lado del Océano, sino turistas que viajan por placer ó curiosidad; esos motivos, en la Andaluza y Extremadura, en la Mancha y otras provincias, no tienen su origen en el malestar social por causas económicas, sino en las ganas de perturbar el orden que retoza en el espíritu de gente maleante alborotadora de suyo; esas quiebras frecuentes y esa paralización de industrias, nacen de la mala fé, no de la crisis mercantil y productora que hasta aquí suponíamos que atravesábamos, y, en una palabra, aunque los españoles veamos nuestra bolsa sin una peseta eso no significa, según el ministro, falta de dinero, sino un estado de florecimiento económico que no somos capaces de apreciar.

Así hay que traducir las manifestaciones hechas por el señor Navarrotreverter.

Cierto es que ninguno, en este caso concreto, creará en ellas como tampoco á nosotros nos convencen; pero no estará demás tomar notas de las mismas, siquiera sea para aprender cuánto puede la fantasía puesta al servicio del deseo del señor ministro de Hacienda.

Actualidad extranjera

El armamento inglés

La iniciativa del gobierno inglés acerca de la reducción de los armamentos, es vivamente comentada por la prensa europea y

constituye el tema preferente de los que de política internacional se ocupan.

Sir Campbell-Bannerman dió á conocer sus propósitos con el proyecto de reforma del ejército británico, de que á su tiempo dimos noticia á nuestros lectores. El hecho impresionó, desde luego, en toda la Europa.

Completando el programa del gobierno y respondiendo á estas desconfianzas, el ministro de Marina inglés leyó el viernes en la Cámara de los Comunes el programa naval. Y resulta que también en este se hacen reducciones de importancia. El ministerio anterior proponía gastar 934 millones de libras esterlinas en la construcción de cuatro grandes acorazados tipo «Dreadnought», cinco cazatorpederos guardacostas y doce submarinos. El ministerio actual reduce á tres el número de acorazados, á dos el de cazatorpederos y á ocho el de submarinos, obteniendo una economía de 254 millones de libras esterlinas. Anuncia además que el presupuesto de construcciones navales de 1907 acusará sobre este de 1906 una economía de 1.488.680 libras esterlinas.

¿Cómo ha sido acogido este segundo proyecto del gobierno inglés? ¿Producirá algún resultado práctico?

No parece que los gobiernos se hallen dispuestos á seguir la iniciativa de Inglaterra. Francia, desde luego, á pesar de la entente cordiale con aquella potencia, no elogia el acto realizado, y «Le Temps» dice que esa actitud es un alarde efemérisista sin trascendencia alguna.

Por la Virgen del Pilar

Una carta de la reina Victoria

La Reina de España ha remitido una rica ofrenda á la Virgen del Pilar de Zaragoza. La carta que S. M. dirige al señor Arzobispo de aquella archidiócesis revela la bondad y discreción de Doña Victoria.

He aquí los párrafos más interesantes para el público piadoso:

«Española soy desde el momento en que, por dicha mía, uní mi vida á la del Rey de España, y, cual verdadera española, he de sentir la devoción á la madre de Dios, implantada en este noble suelo por el Apóstol que primero trajo é instigó la fé de Cristo, y que desde esa remota fecha no ha cesado de latir vigorosa en el corazón de todas sus hijas.

Siendo tales mis disposiciones y mis deseos y grande también mi anhelo de merecer para cada uno de los actos de mi vida, la bendición, la gracia y la protección divinas, á la Virgen del Pilar suplico me obtenga estos dones de su Hijo adorable, á cuya majestad espero querrá también elevar en mi favor sus plegarias el dignísimo prelado de Zaragoza, custodio del templo de la Reina de los cielos.

«Más adelante, cuando las circunstancias y la voluntad de mi Augusto esposo me lo permitan, confío firmemente en poder visitar tan famoso santuario, y arrodillarme ante la virgen coronada por los españoles, en lo que me considero de feliz afortunada.

«Entre tanto, he de limitarme á expresar desde lejos, mi veneración por tan insigne imagen, celebrando, á la vez, haber hallado esta oportunidad, para manifestar desde luego, á V. E. I. la estimación personal y el respeto con que beso su pastoral anillo.»

El documento, como se ve, es tierno, expresivo y profundamente religioso.

Recortes y lecturas

El voto de las mujeres

Indirectamente, esta cuestión acaba de ser objeto de una sentencia favorable al bello sexo en Italia.

El Tribunal de apelación de Ancona acaba de reconocer en un fallo bien razonado, con sus considerandos y resultandos, el derecho de las mujeres al sufragio. La historia de este fallo es como sigue:

En las listas electorales habían sido incluidas, á petición suya, diez damas de la provincia de Ancona.

Llevado el hecho á los tribunales ha ido por sus pasos hasta el de apelación, cuyo presidente, Luis Mortava, sabio jurisconsulto de gran renombre, se ha colocado de parte del derecho puro, según afirma.

No ha tenido que recurrir á modernas teorías feministas, ni echarlas de avanzado y novador como algunos jueces franceses por cima ó á pesar de la ley: Mortava se ha limitado á valerse recta y estrictamente de la ley misma italiana.

El artículo 24 del Statuto (la Constitución

Italia ha dicho, esa ley, que es la fundamental, proclama la igualdad de todos los italianos (cognicoli les llama el legislador) sin distinción de sexos; los artículos 26, 27 y 28 que definen los derechos de todos los ciudadanos, tampoco establecen diferencia entre hombres y mujeres, luego estas gozan de todas las libertades, uno de ellos el de votar.

Así, pues, el Tribunal de Ancona, solemnemente, ha dado validez á la inscripción en las listas electorales de los nombres de esas diez señoras en una sentencia firme... en Ancona.

¿Todavía el asunto será llevado al Tribunal Supremo, que tardará unos meses en fallarlo definitivamente.

Entre tanto, si hubiera que convocar para algo á los electores de la provincia de Ancona, por ejemplo, para la elección parcial, las diez señoras podrían votar válidamente en virtud de la cosa juzgada y fijo será el precedente que sentarían para lo futuro en esta cuestión del derecho de la mujer al voto en los comicios!

CRÓNICA MONTAÑESA

DESDE SANTOÑA

Santoña es, en la presente estación, uno de los puntos más pintorescos y agradables del Norte de España.

Pertenece esta villa á la provincia de Santander, de cuya capital dista unas diez leguas, y hállase situada en la costa, en la desembocadura de la tranquila ría de Marrón ó de Santoña, y al pie del monte de este nombre, de contorno poligonal y 433 metros de máxima altura, el cual se enlaza por el estrecho istmo de Brúa con el del Brusno, que alcanza 220 metros, presentando varios picachos de alturas considerables, que casi lo rodean.

Al N. y O. existen grandes y numerosas marismas, que, cuando las embravecidas olas del Océano mazaean con ellas sus aguas, salvando el ya citado pequeño istmo de Brúa, la convierten en una verdadera isla, por ser ésta la única comunicación por tierra á la villa de fama, estación de la línea férrea de Bilbao á Santander.

Su puerto, de excelentes condiciones de seguridad y abrigo, es el refugio de los navegantes de la costa septentrional de España que se ven acorados por los fuertes vientos del cuarto cuadrante, los más tormentosos y temibles de la costa cantábrica, y desde muy antiguo se le concedió gran importancia, siendo designado por los romanos con el nombre de «Portus Victoria».

Al terminar la reconquista, Santoña era como uno de los primeros baluartes del Norte de España, pero su importancia militar decayó poco después, volviendo á recuperarla á principios del pasado siglo en que se construyeron buenas y bien emplazadas obras de fortificación, y excelentes cuarteles que aún se conservan en perfecto estado y que hoy tenemos abandonados, por haberse reducido considerablemente la guarnición de esta Plaza, compuesta en la actualidad de un solo Regimiento de Infantería, el de Andalucía número 52, que manda el Coronel Morales Yagüero, pundonoroso y antiguo Jefe, que lo ha puesto á la altura de los primeros del Arma, por su sólida instrucción y arraigada disciplina.

Desde el día 23 de Julio hállanse entre nosotros los duques de Santoña, á quienes el pueblo santonés hizo el más cariñoso y entusiasta recibimiento.

Su madre, la bondadosa y caritativa marquesa de Muzaneda, llegó pocos días antes con objeto de esperarlos.

El día 23, el Ayuntamiento convocó al pueblo por clásico pregón, para que á las tres de la tarde acudiera á la Darsena y colgara los balcones de las calles por donde habían de pasar los ilustres huéspedes, y á la indicada hora Santoña presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, advirtiéndose por todas partes extraordinaria animación, muy principalmente en el puerto, donde se hallaban todos los vaporetos pesqueros y gran número de lanchas de vela vistosamente empavesadas con banderas y gallardetes de todos colores.

Alas cuatro próximamente, llegó al puerto la marquesa de Muzaneda, embarcando en el remolcador «Tontorrremendi» que la condujo al vecino pueblo de Treto (al que debían llegar en automóvil sus hijos), escoltada por la flotilla de vapores y lanchas, y á los acordes de alegre pasacalle que desde uno de ellos entonaba la banda municipal, y en medio de entusiasta y atronadora vivas.

Casi al mismo tiempo, llegaron á Treto los duques y la marquesa con los manifestantes, prorrumpiendo estos en nueva aclamación y vitores, y demostrando su regocijo disparando infinidad de cohetes y bombas, haciendo sonar los pitos y sirenas de los barcos y agitando sus pañuelos.

Visiblemente emocionados, el duque y su elegante esposa abandonaron el automóvil, dirigiéndose después de saludar á cuantos allí les ofrecieron «is respect», al «Tontorrremendi» que acto seguido se puso en marcha, navegando hasta la entrada de esta Darsena entre dos largas filas de embarcaciones, desde las cuales se vitoreó incesantemente á los recién llegados.

Al de embarcar, la gentil doña S. Stuard, ocupó un carruaje con la marquesa de Muzaneda y su bella hija María, dirigiéndose á su palacio, rodeados del pueblo.

El duque ha salido á pie, entre gran número de amigos, saludando con grande afecto

to á las gentes que se agolpaban á su paso y dando la mano hasta á los más humildes marinos.

En el patio del palacio hallábase la banda del Regimiento de Artillería que obsequió con escogidas piezas de su repertorio á los ilustres viajeros que á su ojeón desde uno de los balcones, y deben de estar verdaderamente satisfechos de las demostraciones de cariño y del recibimiento que las hizo este pueblo agradecido.

El Ayuntamiento acaba de proponer al Gobierno una solución para el conflicto en el que se encuentra con motivo de tener que trasladar á la península la población penal de Cuta y Mollia, ofreciendo construir en el próximo barrio de «El Dero» un Establecimiento penitenciario con todos los adelantos modernos.

Como consecuencia de dicho ofrecimiento el Gobierno envió días pasados al inteligente criminólogo don Rafael Salillas, para que sobre el propio terreno, estudiase los medios de llevar á la práctica la idea de este Ayuntamiento. Dicho señor, acompañado del Director de la cárcel de Bilbao, del Alcalde de esta villa y algunos Concejales y del elemento oficial que tiene interconocido en el asunto, visitó, y examinó muy detenidamente el antiguo cuartel de «El Dero», y el que está en construcción, los muros y fosos, y las condiciones topográficas y orientación de la plaza de armas, manifestando que todo reúne excelentes condiciones para establecer allí una penitenciaría modelo, y en su virtud parece telegráficamente al ministro, indicándole la conveniencia de aceptar el ofrecimiento y de empezar cuanto antes las obras necesarias, pudiendo emplearse en ellas algunos cientos de penados.

Muéstranse satisfechos con el proyecto varios elementos de este pueblo, al cual creen se aumenta vida con su realización, pero otros, por el contrario, lo consideran en extremo perjudicial para los intereses de Santoña, por lo cual, después de varias reuniones en el Casino y Ayuntamiento, han acordado elevar una protesta al Gobierno de S. M., á cuya protesta se ha adherido la prensa local y de la provincia.

Por consiguiente, vuélvase al conflicto. ¿Cómo lo resolverá el Gobierno?

F. M.

Santoña, Agosto de 1906.

Gatástrofe marítima

Más de 300 ahogados

Hacia ya bastante tiempo no registraba la crónica ninguno de esos terribles sucesos que aterrorizan á la humanidad, mas por desgracia, hoy hay que abrir un paréntesis doloroso para llorar un nuevo desastre que, como los no muy lejanos de Nípoles y California, deja consternado al mundo entero.

Es aquí el relato de lo ocurrido, que tomamos de la prensa madrileña, la cual dedica extensas columnas á detallar la magnitud del horrible suceso.

El día 3 salió de Barcelona el barco italiano «Sirio», llevando á bordo un pasaje de cerca de mil personas, entre ellas muchos emigrantes italianos y españoles.

El barco procedía de Génova y caminaba con dirección á los puertos argentinos.

El buque naufraga

Al llegar el citado buque á Cartagena, cerca del Cabo de Palos, y en el sitio conocido por el bajo de las Hormigas, embarrancóse y naufragó tan rápidamente, que los trabajos de salvamento no pudieron evitar tomase el desastre aterradoras proporciones.

Nadie sabía explicar claramente lo ocurrido; pero según los detalles recibidos, de improviso, con mar tranquila y buen tiempo, el vapor se estremeció bruscamente, zozobrando y hundíendose entre el espanto de la tripulación y los pasajeros.

Estos, enloquecidos, se precipitaron á los botes intentando embarcarse sobre la marcha.

Escenas de espanto

Como el barco se hundía y las embarcaciones eran escasas, tróbose junto á las escalerillas de desembarco una lucha á puñaladas para alcanzar aquellas.

Los que habían logrado un puesto en los botes, lo defendían furiosamente, blandiendo armas de todas clases.

Varios emigrantes, heridos mortalmente en la refriega, cecían al mar, que se tenía de sangre.

Mientras, las mujeres y niños gritaban desesperados, pidiendo socorro.

Sus súplicas y lamentos centuplicaban los brios de sus padres, esposos ó hermanos, que á toda costa intentaban asegurarse un medio de llegar á tierra.

El espectáculo era de los que ponen espanto en el ánimo más sereno y esforzado.

Trabajos de salvamento

La triste noticia se propagó rápidamente

é inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento de naufragos.

Todas las embarcaciones disponibles en Cartagena salieron para el lugar de la ocurrencia, conduciendo ropas, víveres y personas. Acudieron además todos los barcos que se hallaban en aguas próximas al sitio indicado, entre ellos el «María Luisa», que ha prestado excelentes servicios. El patrón y los tripulantes del pailebot «Joven Miguel», que, procedente de Valencia, se dirigía á este puerto, al advertir lo que ocurría apresuráronse á acercarse al «Sirio», logrando con exposición de sus vidas, recoger á bordo de su embarcación á más de 500 naufragos.

Serenidad admirable

Vicente Buigas, que así se llama el patrón del «Joven Miguel», realizó actos de temerario arrojo y de verdadero heroísmo. Al recoger á bordo del pailebot á los 600 naufragos, éstos, enloquecidos por el terror, se amontonaron sobre la cubierta, y hubo momentos en que se creyó inevitable el naufragio de la embarcación.

Vicente Buigas, con admirable serenidad y sangre fría, sacó su revólver y logró imponerse á los pasajeros, obligando á trescientos de estos á bajar á las bodegas, con lo cual el pailebot recobró su estabilidad, desapareciendo el peligro de un nuevo naufragio.

Salvadores que se ahogan

Cuando la escena era más terrible, y los esfuerzos de la tripulación para restablecer algún orden resultaban infructuosos, llegaron de la costa algunos animosos pescadores con sus lanchas.

Estas se vieron ocupadas en un abrir y cerrar de ojos.

Muchos emigrantes se arrojaron al mar, y abordaron las embarcaciones de socorro, haciéndolas zozobrar.

Los que las ocupaban, rechazaron á estos infelices á golpes de remo.

Sin embargo, algunas lanchas, no pudiendo oponerse al desesperado abordaje, se hundieron salvadores y naufragos.

Igual ocurrió con varios botes del «Sirio», cuando se dirigían á la costa abarrotados de gente.

Aún no habían abandonado todos los emigrantes el trasatlántico, cuando éste desapareció bajo las aguas, entre la desesperada priería de los que aún se hallaban sobre cubierta.

Escenas desgarradoras

En los sitios donde se encuentran los supervivientes de la espantosa hecatombe, registranse á cada momento desgarradoras escenas.

Una pobre mujer, que perdió en la catástrofe tres hijos pequeños, ha enloquecido de dolor.

El capitán del «María Luisa» salvó á un niño que se hallaba agarrado al cadáver de su propia madre.

Los emigrantes acampados en Cabo de Palos hállanse extenuados y todavía no repuestos de la impresión que les produjeron los terribles momentos del naufragio.

Rara es la familia que no ha perdido el padre, la madre ó algún hijo.

En Cabo de Palos reina el mayor de los desórdenes.

Los naufragos, amontonados en la playa, casi desnudos, sin recursos, sin víveres, anonadados por el desastre, no escuchan nadie y se lamentan desesperadamente, con quejas y lloros que conmueven al más impasible.

Actos de abnegación

Al ocurrir el naufragio, abundaron los rasgos de abnegación, siendo muchos los pasajeros que sacrificaron sus vidas por salvar las de sus semejantes.

También se dió repetidamente el caso de hallarse algunos pasajeros en lugar seguro y arrojarlos al agua con gran exposición de sus vidas para salvar á otros que estaban en peligro.

A una joven que llevaba consigo una niña de un mes, le aconsejaron que abandonase á la criatura para salvarse ella.

La madre rechazó indignada el consejo, prefiriendo morir á separarse de su hija.

Afortunadamente, ambas fueron salvadas por los pescadores.

Entre las víctimas del naufragio figura un religioso, que según dicen era prior de la comunidad de Benedictinos.

Al ocurrir el naufragio el religioso se hallaba sobre cubierta, y en vez de intentar salvarse, se dedicó á auxiliar á los demás pasajeros, rechazando seguir á los que le invitaban á abandonar el buque.

Después, y cuando las aguas comenzaron

SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

TODO EL AÑO

TODU LL ANU

Sombrería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

ESTAN ABIERTOS

ESTAN ABIERTOS

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL) Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

RÉGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que succiona en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estomago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estomago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanian de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplasto deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplasto de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes: para Torceduras, Contusiones, Enuncimiento y Pies Dolorosos, etc., el emplasto deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Hicquitas, para Niños Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de Alcock

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.



EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, azos y glicerina.

ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE Analizada por Dros. Honor de la Universidad de Madrid, y Codina Languin de Barcelona; con aprobacion y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosinas; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades coarctadas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, disis, escrófulas, hiofaismo, raquismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

CUENTO

La espera

El sentimiento de la espera es uno de los que causan mayores sufrimientos.

No se existe en el presente, y el futuro se nos presenta envuelto en un caos.

Conocí un suplicio de este género que duró muchos años.

Cuando vivía sola con mi madre en nuestro humilde hogar de la calle de Babilonia todas las tardes, á la misma hora, veía pasar por delante de una de nuestras ventanas á un oficial de Infantería.

Tenía yo dieciocho años, y mi madre no se había enterado de semejante cosa. El padre dominico que frecuentaba todavía nuestra casa, aunque estuviésemos arruinados, no dejaba de decir en cuanto me veía.

—¿Cuándo casamos á esta muchacha?

—Ni es bonita, ni aspira al matrimonio—contestaba mi madre.

Estaba yo convencida de todo lo contrario. Y cuando el teniente X... seguía pasando todas las tardes por delante de casa, comprendí que él participaba de la opinión de mi madre.

El oficial me miraba con ternura, y alegre y satisfecho se alejaba con exquisita timidez, deseoso de no comprometerme y sin volver nunca la cara.

No conocía yo su nombre, y sin embargo le amaba. Nos veíamos diariamente, en la libertad de nuestros seres.

En la manera de levantar los ojos, no podía dudarse de que aquel hombre era la franqueza misma y de que el amor que me profesaba era ajeno á todo cálculo. Yo era pobre y no me sonreía ninguna esperanza de mejorar de situación.

Además, creo que si hubiese ofrecido yo á mi oficial una ocasión de hablarle, la hubiera desperdiciado. No sólo no quería comprometerme, sino que, antes de estar seguro de que yo habría de ser su mujer, se conformaba con la sola indicación de su presencia y de su candidatura amorosa.

Indudablemente, decía para sus adentros: «Aquí estoy, y espero; si me amas, me esperarás también».

Estas palabras, no pronunciadas, estaban en la atmósfera que nos rodeaba y solamente nosotros las entendíamos. Los más sagrados juramentos no nos hubieran podido unir con mayor fuerza.

Durante todo el día vivía yo con el recuerdo de nuestra entrevista de la tarde, anterior y con la esperanza de la próxima.

Al cabo de algún tiempo, el hijo de un acaudalado arquitecto pidió mi mano. Mi madre no cabía de gozo, y gran trabajo me costó el convencerla de que no amaba ni podía amar á mi pretendiente. El padre dominico me sermonó por espacio de dos horas, tratando de reducirme á la obediencia. Le escuché con resignación; pero no hice caso de sus reflexiones.

Al cabo de seis meses la situación era la misma. El hijo del arquitecto renovó su petición y también solicitó mi mano un notario que gozaba de extraordinario crédito.

Parecía monstruoso que una muchacha pobre rechazara tan brillantes partidos.

El padre dominico, creyó que yo sentía una gran vocación religiosa y me propuso hacerme entrar en un convento. Como era natural, me negué á ello con horror. Después aconsejó á mi madre que me enviase á Avignon á casa de dos tías mías muy beatas que allí vivían encerradas siempre en su domicilio.

Me avisaron la víspera, pero antes de tomar el tren á la mañana siguiente, tuve tiempo de indicar al oficial con la mirada y con la manera violenta de levantar las cortinillas que me ocurría algo muy importante y extraordinario.

Permanecí tres meses en casa de mis tías, las cuales escribieron á mi madre cartas entusiastas acerca del modo edificante con que yo comprendía mis deberes. Este fué el resultado de mi destierro. Cuando regresé á París, el hijo del arquitecto y el notario fueron definitivamente rechazados.

En mi ventana volví á encontrar la adorada silueta de mi oficial. Nuestros ojos se dijeron la inmensa alegría que experimentábamos y la tranquila confianza que en nosotros mismos teníamos.

Estábamos en la época de la guerra de China. Una tarde me pareció notar cierta inquietud en el rostro de mi madre. Al otro día no se presentó el oficial á la acostumbrada cita.

A las pocas horas leí en el periódico que diariamente recibíamos, una lista de oficiales que partían para China. En ella figuraba mi platónico amante.

¡Qué larga fué aquella guerra! En tanto permanecía tranquila pensando siempre en el regreso de mi oficial.

Cuando terminó la guerra, mi ansiedad fué intolerable.

Estaba tan pálida y tan triste, que los médicos aconsejaron á mi madre que me hiciera emprender un viaje. Pasé unas cuantas semanas en Suiza y volví lo mismo que había partido. No tenía más distracción que la de ver pasar la gente por la calle. Mi

madre, que lo notó, se puso á buscar casa en un barrio más concurrido, y un día me dijo que había encontrado lo que le convenía. Mi desesperación fué extraordinaria. Me negué á abandonar mi antiguo domicilio y mi madre accedió por fin á mis deseos.

El padre dominico me propuso por segunda vez que entrase en un convento. Por toda contestación le indiqué la calle y los transeuntes.

—Pero eso no es razonable, hija mía—me dijo.

Y el buen señor estaba en lo cierto. Yo misma me echaba en cara mi absurda confianza, pero no podía alejarla de mi corazón. La espera, á fuerza de prolongarse, había acabado por formar parte de mi propio ser... Tuve fiebre todas las tardes, á la hora en que antes veía pasar al oficial. Mi salud declinaba visiblemente y el médico quiso enviarme á la montaña, pero me negué á obedecerle.

Me vi obligada á guardar cama, lo cual no fué obstáculo para que á la hora del crepúsculo me levantara, me vistiese y corriese á la ventana. Una tarde, mientras me encontraba allí en espera, oí llamar á la puerta, pero no hice caso. Mi madre, llamada por la criada, tuvo con un caballero una larga conversación y después fué en busca mía.

—¿Geroveva—me dijo llorando—ya han terminado tus angustias. ¿Por qué, hija mía, te has ocultado de mí?

Me quedé sorprendida, sin saber lo que contestar, cuando abrióse de pronto la puerta, presentándose ante mis ojos la silueta de un capitán de infantería.

—Estaba seguro—dijo el oficial—de que usted me esperaría.

—Estaba segura de que volvería usted—le contesté.

Y caí desmayada en sus brazos.

J. H. ROSNY.

Diario religioso

Santos del día 7

Santos: Donato, Pedro, Juliano, Fausto, Carpólogo, Exanto, Casio, Severino, Segurdo, Licinio, Domestico, Vitruvio, Donacioniano y Alberto.

SAN GAYETANO FUNDADOR

Nació este santo en Tiene, población del territorio de Vicencia en Italia, y sus padres Gaspar Tiene y Maria Porta, tan recomendables por sus virtudes como distinguidos por sus muchas riquezas, le pusieron desde niño bajo la protección de la santísima Virgen Maria. Su educación y estudios fueron proporcionados á su nobleza, y aprovechó tanto en las ciencias, que la universidad de Padua le honró con los grados de doctor en cánones y jurisprudencia. Desde joven mostró grande inclinación á las cosas de la Iglesia; y el grande amor á Dios y á Maria santísima le decidió á dedicarse todo á su servicio, abrazando el estado eclesiástico. Después de haber empleado gran parte de sus bienes patrimoniales en la erección de una Iglesia en

cierto pueblo que por no tenerla perdía muchos días de fiesta la misa, pasó á Roma, resuelto á hacer una vida retirada; mas el Papa, noticioso de su mucha virtud y sabiduría, le ordenó de sacerdote y le hizo protonotario. Fuadó una orden religiosa de clérigos regulares, de la que viniendo su acentuada resistencia, fué superior San Gayetano. Sería muy largo referir los trabajos apostólicos, las grandes penitencias y los milagros con que se distinguió este santo. Quebrantada así su salud, murió el 7 de agosto de 1547.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Tte. Coronel de la Caja de Recluta Don Amalio Rivas.

Hospital y provisiones primer capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 700 fanegas de trigo que se cotiza á 40 y 40'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 150 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'50 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 80 fanegas de trigo vendiéndose á 40'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 44 vagones de trigo.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40'50 y 41 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 24 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 19 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 38 reales las 94 libras.

Cebada, á 18 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

Entraron 00 fanegas de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 reales las 94 libras casta lanas.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único Ptas 4.75 el bote.

Centeno, á 25 id.
Cebada, á 20 id.
Algarrobas, á 27 y 28 id.
Entraron 500 fanegas.
ROA
En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:
Trigo á 38 reales, fanega.
Centeno, á 20.
Cebada nueva á 20, añeja á 24.
Avena á 13.
Vinos tintos de mucha grana á 12 reales cántaro clarete fino á 13.
Se ha dado principio á la venta de los vinos tintos, clarete y moscatel en la bodega del cosechero don Juan de la Torre.

Venta

Se hace de una casa, en buenas condiciones, en Cuéllar, calle de San Pedro, número 17, de la propiedad de D. Mariano Maranda.

Para informes dirigirse al representante de dicho señor don Benjamín Campano, de Cozuelo de Fuentidueña (Segovia.)

Sirvienta

Se desea una con buenas referencias y que esté al corriente en los quehaceres de una casa y práctica en cocina; será bien retribuida.

Se informará en la Administración de este periódico.

Venta

Se hace de una casa en muy buenas condiciones en Sepúlveda, en la calle de San Esteban, número 7.

Para precio y condiciones dirigirse en dicho pueblo á don Mariano Antona, calle del Condado.

JARABE CASTAÑO
SAVIA DE PINO MARITIMO
DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 9, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Folleton de EL ADELANTADO (6)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

DE XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

—¡Me extrañaría mucho!—murmuró.

A mí también; pero todo es posible... La mujer á quien creéis muerta, puede no estar más que desmayada, y en ese caso sería muy fácil averiguar lo ocurrido.

—Es cierto.

Después que el cerrajero hubo probado una docena de ganzúas, hizo un gesto de desagrado, diciendo al mismo tiempo:

—Ninguna de estas ganzúas sirve.

—Buscad otras.

—Estaría probando todo el día sin resultado... Juraría que han me-

tido un clavo en la cerradura ú otro cualquier cuerpo resistente para impedir que se pueda abrir.

—Es preciso cerciorarnos de ello para que conste en el proceso.

—Me cercioraré de ello: señor comisario; pero lo principal es abrir y no puedo hacerlo como no tenga una palanca.

—Héla aquí dijo Gabriol, dándosela.

Cogióla el cerrajero y se puso á trabajar.

Era un trabajo muy rudo.

Al cabo de muchos esfuerzos hizo saltar el picaporte.

—¡Uff!—dijo, limpiándose el sudor que le caía por la frente.—¡Al fin!

El comisario se aproximó á su vez é intentó abrir la puerta.

Pero no pudo abrirla más que tres ó cuatro centímetros.

—Hay algún obstáculo en el interior—exclamó.—Parece que empuja alguno por dentro.

—Es el cadáver—repuso el apa-

rejador.—Está atravesado contra la puerta.

Apoyaron dos agentes las espaldas contra la misma, empujaron con toda su fuerza y la puerta fué abriéndose lentamente.

El primero que entró fué el comisario.

El conservador después.

Todos asomaron la cabeza para mirar el interior del Panteón.

Algunos curiosos que llegaron después querían entrar también.

El hombre del abrigo de pieles se había acercado y era uno de los que estaban en primera fila.

Al ver el cadáver se inmutó y tembló.

—En aquel momento se volvió el comisario de policía y dijo.

—Suplico á los testigos que permanezcan fuera—Y volviéndose á los agentes les ordenó no dejar entrar á nadie.

Era preciso obedecer.

Los curiosos tuvieron que retroceder.

El conservador se había acercado al cadáver rígido ya.

—La desdichada no está desmayada,—dijo después de un rápido exámen,—está muerta, y muerta asesinada... Mirad.

Al decir esto señalaba con el dedo una herida profunda en el cuello cuyo tinte amoratado contrastaba enérgicamente con el color lívido de la piel.

—La han muerto de una puñalada,—dijo el comisario.

—Y el asesino la ha asestado más de un golpe,—repuso el conservador; hé aquí una herida en el costado derecho, cuya sangre está coagulada.

—El crimen está bien claro... Tengo que avisar inmediatamente al juzgado y reclamar la presencia del procurador de la república, así como la del jefe de policía.

—¿Váis á levantar el cadáver en el acto?—preguntó el conservador.

—Me guardaré muy bien de hacerlo... Si quedase alguna esperanza de volver á la vida á ésta desgracia-

da, la habría prodigado todo género de cuidados; pero no podemos hacer nada con un cadáver frío desde hace algunas horas... Dejémosle como está... Yo explicaré juzgado la posición cuarta que ocupaba.

—¿Es preciso volver á cerrar la puerta?

—Indudablemente. Y poner dos agentes de centinelas. Os suplico además que me dejéis también dos de vuestros empleados.

—Pongo todo mi personal á vuestra disposición.

El comisario salió.

—Sargento Lannoy, dijo á su agente.

—¡Mi comisario!

—Dejad dos de vuestros hombres aquí con dos guardias del cementerio. La consigna es no dejar entrar á nadie bajo ningún pretexto en el panteón... que los curiosos permanezcan á bastante distancia.

—Muy bien, mi comisario.

—Dentro de un momento ireis vos mismo, á llevar al juez una car-

ESTAN ABIERTOS TODO EL AÑO

á invadir la cubierta y la confusión y el pánico llegaron á su más alto límite, el benedictino coartaba y conataba á los que se hallaban próximos á morir, dándoles, por último su bendición.

Las víctimas

Calculanse que el número de los sepultados por las olas pasa de 300, entre ellos un obispo y algunas personas distinguidas. Se han habilitado algunos edificios para alojar á los naufragos supervivientes de la hecatombe.

Actos de caridad

Se han abierto suscripciones públicas en favor de los supervivientes de la catástrofe. En los primeros momentos se han recaudado unas 10.000 pesetas. Próxima á terminarse la corrida de toros que se celebraba en la plaza de Cartagena, apareció en el ruedo una comisión de personas distinguidas, llevando al frente un cartel con esta inscripción: «Cartageneros, una limosna para los naufragos!»

Contra la oficialidad

Se dirigen las más acerbas censuras contra la oficialidad del buque naufragado. Se sabe que al ocurrir el siniestro, el comandante del buque, apellidado Piccone, en vez de dictar como era su deber, oportunas medidas para ordenar el salvamento, fué de los primeros en ponerse á salvo.

Desde Cantalejo

Preparativos de fiestas.—Las corridas de novillos.—Bailes.—El maré de. Los días 14 al 17 inclusive del mes actual, tendrán lugar las fiestas que anualmente dedica este vecindario á la Asunción de Nuestra Señora y San Roque, á más de las fiestas religiosas que se celebrarán con la pompa y solemnidad de años anteriores y propias de la religiosidad, que profesan estos vecinos.

rencia á las fiestas será grande, por haber anuncios de la llegada de muchas personas de Madrid, Segovia, Cuéllar y pueblos limítrofes.

Del mercado, puedo decir muy poco por la falta de concurrencia, motivada por las ocupaciones de los vendedores, habiendo regido los precios siguientes:

Trigo 33 reales fanega, cebada nueva á 21, centeno 23, algarrobas á 23, yerbas á 23 y cebada añeja á 24. En paneras se vende: trigo 33, cebada 24 y centeno 27.

El ganado sin vendedores.

EL CORRESPONSAL. 28-1906.

Instrucción pública

Escuela ruïnosa

El Alcalde de Valdevacas de Montejo, participa á esta Junta provincial que el local de la casa escuela se halla ruïnoso y que en días pasados se desprendieron varios trozos del tejado de la misma interesando se haga cuanto antes las reparaciones necesarias.

El maestro ha tenido que abandonar el local.

Título

Se ha recibido el título administrativo de maestra en propiedad de la escuela pública de párvulos del Arrabal de Segovia, á favor de doña Mercedes Casero. La interesada puede pasar á recogerla, en la Secretaría de la Junta provincial.

SUETOS

El nuevo Gobernador

A la una y media de la tarde llegó ayer á esta capital, el nuevo Gobernador civil de la provincia, D. Lucas Sanjuán.

A pesar de haberse tenido muy tarde noticia oficial de su llegada, acudieron á la estación para recibirle y cumplimentarle, numerosas y significadas personas de esta población.

Es de esperar que la gestión del señor Sanjuán sea benéfica para los intereses provinciales y muy de veras celebraremos tener ocasión de aplaudirla.

De viaje

Se encuentra en esta Capital hospedándose en el Hotel del Comercio, don Eusebio Dou, de Barcelona, don Pedro Larrumbe y señora y don Joaquín Barrenechea.

—En el mismo Hotel se encuentran el Gobernador del Banco de España señor Conde de Sagasta y su distinguida esposa y don Angel Galarza que van á pasar una temporada á La Granja.

—En el rápido de ayer ha salido para Valencia, la simpática y bella señorita Luisa Monedero.

—En el mismo tren salió para Gijón el contador de la Diputación provincial, don Fausto Rosillo, acompañado de su hijo don Mariano y de su distinguida esposa.

—También ha salido para Gijón la simpática señorita Pilar Calvo.

—Procedente de Madrid y de paso para Sepúlveda, hemos tenido el gusto de saludar en esta población á don Pablo Velasco.

—Para el mismo punto han marchado la señora y señorita de Peinado.

—Ha salido para Santander nuestro particular amigo don Ezequiel Jerónimo, acompañado de su bella hija Conchita.

—También ha marchado para dicho punto D.ª Dolores Ramírez, viuda de Sanz Alvaro.

—Después de una larga temporada en Liérganes (Santander), ha regresado á esta capital D.ª Cipriana Serrano.

—Ha salido para Madrid en la tarde de ayer, el joven D. Leandro López Tirado.

—En el día de hoy ha salido para dicho punto, la distinguida señora D.ª Valentina López Medrano.

—También ha salido para Madrid, nuestro particular amigo D. Félix Huerta.

—Para la Corte ha salido también con objeto de tomar parte en el último ejercicio de las oposiciones á las plazas de oficiales cuarto de Hacienda,

da, el que lo es de la clase quinta en esta Intervención, don José Salillas.

Consejo de guerra

El próximo sábado á las diez de la mañana, tendrá lugar en la sala de juntas de la Academia de Artillería, un Consejo de guerra, para ver y fallar la causa seguida contra el artillero José Piiego Martín, acusado del delito de maltrato de palabra y obra á un superior.

Presidirá el acto el Teniente coronel de Artillería señor Conde de Casa-Cañterac, asistiendo como asesor el teniente auditor segundo D. Rafael Pérez y como vocales los capitanes de Artillería señores Delgado, Chain, Rovira, Gomá y Moreno Guerra, y el de Infantería señor Río Miranda, siendo suplentes los señores Estrada y de Antonio.

Al Consejo pueden asistir todos los jefes y oficiales francos de servicios que lo deseen.

Gesticiones

En la Alcaldía de esta ciudad, se han recibido cartas de casi todos los representantes en Cortes de esta provincia, ofreciendo apoyar con interés cerca de la Compañía ferroviaria del Norte, el que la estación de esta capital, vuelva á ser declarada de segunda clase, según desea el Ayuntamiento y pueblo de Segovia.

El día 3 del actual falleció en Pinar-negrillo la respetable señora don Aurora Herranz, esposa de nuestro buen amigo, don Pedro de Santos Aceves. Acompañados en el sentimiento por tan llorada pérdida á la familia de la finada.

Amenazas

La Alcaldía de Otero de Herreros, participa al Gobierno de la provincia, que aquel Juzgado se halla instruyendo diligencias contra el vecino Mauricio Reques Blanco, por resistencia y amenazas con una escopeta al Guarda jurado de una propiedad de don Carlos de Lecea.

Autorización

Se ha concedido por el Gobierno civil, la necesaria autorización para que don Eduardo Espuñes, pueda abrir al público un cinematógrafo.

Vacas desmandadas

A disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositadas en la casa del señor Barmejo, alcalde del barrio del Mercado de esta capital, dos vacas que fueron recojidas hace días por un guarda de campo, quien las encontró desmandadas, dentro de unas tierras de este término municipal.

En la función que mañana martes, se celebre en el teatro Infanta Isabel de La Granja, tomará parte la popular y aplaudida artista «Billa Villita» que ejecutará algunos números de bailes nacionales en obsequio á su alteza la Infanta doña Isabel.

Boda

En la presente semana contraerá matrimonio doña Petra Hidalgo con D. José Selvi, Oficial de la Junta provincial de Instrucción pública y Secretario accidental de la misma.

Denuncias

Por tener pastando abusivamente unas reses vacunas, ha sido denunciado ante el Juzgado de La Losa, el vecino de Santimpalos D. Pablo Escorial.

El vecino de Martín Muñoz, Venancio Lumberras, ha sido denunciado ante aquel Juzgado municipal, por tener dos caballerías de su pertenencia dentro de un viñedo de aquel término municipal.

Vacantes

Se hallan vacantes los Registros de la Propiedad de Cifuentes, Muros, Arnedo, Sedano y Don Benito que se proveerán por concurso entre los registradores que los soliciten dentro del término de veinte días.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al Gobierno por conducto de la Dirección general de los Registros.

Caída casual

La sufrió el sábado último el joven de 7 años de edad Nemesio Aldeamil, el que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una fuerte contusión en la región frontal.

Traslado

Nuestro buen amigo el acreditado y conocido industrial don Eduardo P. Martínez, dueño de la repostería «La Delicia», se ha trasladado á la Plaza Mayor, número 7, donde ya tenía establecida su favorecida sucursal.

En adelante el señor Martínez, seguirá sirviendo con igual esmero y exquisito trato, á su numerosa clientela, en su citado establecimiento de la Plaza Mayor.

En la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, números 41 y 46, pídase un prospecto que dá derecho á una BOLSA REGALO que contiene lo siguiente:

UN ALBUM cuidadosamente impreso sobre papel couché con reproducción de dibujos artísticos.

UNA POSTAL originalísima de seis colores con caricaturas del notable y distinguido pintor J. Cuchi.

UN VALE que dá derecho á elegir un número á capricho y éste, en caso de salir premiado con cualquiera de los seis premios mayores de la «Lotería de Navidad de 1906» ó con uno de los 99 números del centenar del primero, tendrá la opción á los regalos que se detallan más abajo.

UN CATÁLOGO de todas las publicaciones de la casa Editorial Sucesores de Manuel Soler.

UNA HOJA de instrucciones.

Grandes surtidos en obras de literatura.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

A Lourdes

Por noticias recibidas de San Sebastian, se sabe que esta tarde marcharán en automóvil á Lourdes S. M. la Reina Cristina y sus hijas los Infantes doña María Teresa y don Fernando. Los augustos expedicionarios no regresarán á la capital donostiarra hasta mañana.

Telegrama del Rey

El Gobierno ha recibido esta mañana un telegrama de S. M. el Rey, pidiendo detallada relación de la catástrofe habida en las cercanías del Cabo de Palos. Don Alfonso en su telegrama demuestra gran deseo de conocer con exactitud el número de naufragos salvados y desaparecidos.

El capitán del «Sirio»

Oficialmente se ha confirmado ser inexacta la noticia propagada por la prensa, referente al suicidio del capitán del trasatlántico «Sirio» naufragado en las Costas de Cartagena.

Se ha sabido también que el naufragio se ha debido, no ha impericia del capitán del buque, sino á una excesiva confianza de este marino que había navegado muchas veces por aquellas aguas.

Los naufragos

Hasta la fecha presente, se ha recibido en Gobernación noticias participando haberse salvado del naufragio, 545 personas, de ellos son: italianos, 34; españoles, 40; árabes, 14; austriacos, 16; cuatro argentinos, cuatro brasileños y dos montenegrinos, ignorándose aún la nacionalidad de los restantes.

A trescientos ochenta y cinco asciende el número de personas entre los ahogados y las de ignorado paradero.

Suscripción

Los señores Lopez Domínguez y Divila, han celebrado una larga entrevista para acordar los medios de acudir en socorro de los supervivientes del naufragio del «Sirio».

Parece ser que uno de los acuerdos adoptados, ha sido abrir una suscripción nacional, encabezándola el Gobierno.

Niños haridos

En la barriada de Madrid, conocida por «Los Cuatro Caminos», ha ocurrido esta mañana una doble y sensible desgracia. Pasando por debajo de una casa en construcción una niña de 14 años, la cual llevaba un niño de pecho en los brazos, se desprendió un madero, dejando en grave estado á la niña, y agouizando al niño, al cual destruyó el cráneo.

Consejo de guerra

Comunican de Barcelona, que mañana se celebrará allí un Consejo de guerra para fallar la causa seguida al Director de «La Campana de Gracia».

Este Consejo sera el primero en que su fallo recaiga con arreglo á la ley de jurisdicciones.

La sentencia no sera conocida por el público hasta que la haya dado su aprobación el Capitán general.

Huelga de pescadores

Ha vuelto á recurrirse en la Coruña, la huelga de pescadores.

Los obreros han conminado á los patronos para que en veinticuatro horas de plazo, se decidían por acceder á sus pretensiones, pues sino, todos los pescadores se declararían en huelga haciendo el paro general.

CAMBIOS

París á la vista..... 11 10
Londres á la vista..... 00 00
G. Cano

REGIMIENTO ARTILLERÍA DE SITIO

Escuelas prácticas y ejercicios de tiro preliminares para el curso de 1906

Dispuesto por Real orden de 23 de Julio último que este Regimiento verifique sus Escuelas prácticas y ejercicios preliminares para el Curso de tiro del año actual, en los días del 15 al 26 del presente mes de Agosto, con el fin de evitar accidentes desgraciados, se hacen públicas las siguientes observaciones:

- 1.ª Que dichos ejercicios tendrán lugar en los días ya indicados, de cinco á once de la mañana, excepto los jueves y domingos, en el campo de tiro ordinario de la Plaza y en el eventual elegido por la Escuela Central de Tiro, el cual comprende un sector de fuego limitado por el «Cerro de la Aldehuela», «Encimada del prado largo», «Cañada del mismo», «Cabeza de gato» y límite alto de la «Dehesa de Poncuadrado», correspondientes al término de Revenga; y por el otro lado la antigua línea de tiro, quedando fuera de dichos fuegos los caseríos que en la mencionada zona existen.
- 2.ª Que la indicada línea de tiro la atraviesan algunos prados del término de Hontoria, estando por lo tanto comprendidos en la Zona peligrosa; y
- 3.ª Que todos los días de ejercicios de fuego será izada la bandera en el observatorio del polígono de Escuelas prácticas de la Academia de Artillería desde el amanecer hasta terminar á juélos.

Segovia 6 de Agosto de 1906.

El Coronel,

Gabriel Vidal.